

ఆకాశవాణి విజయవాడ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేది : 21-05-2018

సమయం : 6.45 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

1. ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని మావోయిస్టు ప్రభావిత మారుమూల గ్రామాల్లో నిరంతరం త్రీఫేజ్ విద్యుత్తు సరఫరా చేసే ప్రాజెక్టుకు ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబునాయుడు ఆమోదం తెలిపారు.
2. భారత ఉపరాష్ట్రపతి ముప్పవరపు వెంకయ్యనాయుడు ఈరోజు, రేపు ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని కృష్ణాజిల్లాలో పర్యటిస్తారు.
3. అతిపిన్న వయస్సులోనే “భారత ప్రధానమంత్రి” పదవి చేపట్టిన “రాజీవ్ గాంధీ” వర్ధంతిని ఈరోజు “జాతీయ తీవ్రవాద వ్యతిరేక దినోత్సవం”గా పాటిస్తున్నాం.
4. ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ దేశ ప్రజలతో తన మనసులోని భావాలను ఆకాశవాణి ద్వారా పంచుకునే “మన్ కీ బాత్”- మనసులోని మాట కార్యక్రమం 44వ సంచిక ఈ నెల 27వ తేదీ ఆదివారం ఉదయం 11 గంటలకు ప్రసారం అవుతుంది.

=====

ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని మావోయిస్టు ప్రభావిత మారుమూల గ్రామాల్లో నిరంతరంగా త్రీఫేజ్ విద్యుత్తు సరఫరా చేయాలనే ప్రతిపాదిత ప్రాజెక్టుకు ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు ఆమోదం తెలిపారని ఇంధన శాఖ నిన్న ఒక ప్రకటనలో తెలిపింది. రాష్ట్రంలోని శ్రీకాకుళం, విజయనగరం, విశాఖపట్నం, తూర్పుగోదావరి, పశ్చిమగోదావరి, గుంటూరు జిల్లాలో మొత్తం 4వేల972 మావోయిస్టు ప్రభావిత గ్రామాలున్నాయని... వీటిలో ప్రస్తుతం 341 గ్రామాలకే త్రీఫేజ్ విద్యుత్తు సరఫరా చేస్తుండగా.. మిగిలిన 4 వేల 631 గ్రామాలకు కూడా త్రీఫేజ్ విద్యుత్తు సరఫరాకు చర్యలు తీసుకోనున్నట్లు తెలిపారు. దీనికోసం 347 కోట్ల రూపాయల ఖర్చవుతుందని ఇంధనశాఖ అధికారులు విడుదల చేసిన ప్రకటనలో పేర్కొన్నారు.

భారత ఉపరాష్ట్రపతి ముప్పవరపు వెంకయ్యనాయుడు ఈరోజు, రేపు ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని కృష్ణాజిల్లాలో పర్యటిస్తారు. ఈరోజు రాత్రి 7 గంటలకు కృష్ణాజిల్లా ఉంగుటూరు మండలం ఆత్మూరు చేరుకుంటారు. రేపు కృష్ణాజిల్లా కొండపావులూరులోని జాతీయ విపత్తు నిర్వహణ సంస్థ కార్యాలయానికి ఆయన శంకుస్థాపన చేస్తారు. రేపు సాయంకాలం ఆత్మూరులోని స్వర్ణభారత్ ట్రస్ట్ లో నిర్వహించే ప్రతిభా పురస్కారాల ప్రదానోత్సవంలో వెంకయ్యనాయుడు పాల్గొంటారు.

కేంద్ర ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న “ఆదర్శ నగరాల” పథకం కింద 50 వేల 626 కోట్ల రూపాయలు, అమృత నగరాల పథకం కింద 77 వేల 640 కోట్ల రూపాయల పథకాలు వివిధ దశల్లో ఉన్నాయని ప్రభుత్వం ఒక ప్రకటనలో వివరించింది. ప్రధాన మంత్రి ఆవాస్ యోజన కింద 25 వేల 475 కోట్ల రూపాయల విలువైన పథకాలు కూడా వివిధ దశల్లో ఉన్నాయని ప్రభుత్వం స్పష్టం చేసింది. కేంద్ర ప్రభుత్వ పథకాలు గత మూడువేళ్ళ కాలంలో కేవలం 22 శాతం మాత్రమే పూర్తి జరిగినట్లు వస్తున్న వార్తలు వాస్తవం కాదని ప్రభుత్వం ఆ ప్రకటనలో స్పష్టం చేసింది.

తెలంగాణలోని జూనియర్ కళాశాలల్లో ప్రవేశాలు పొందాలనుకనే ప్రతి ఒక్కరూ తప్పని సరిగా ఆధార్ సమర్పించాలని తెలంగాణ ఇంటర్మీడియట్ బోర్డు మార్గదర్శకాలను జారీ చేసింది. ఏ కళాశాలలోనైనా ఇంటర్మీడియట్ ప్రవేశం పొందాలంటే ఆధార్ సంఖ్య ఇవ్వాలిందేనని స్పష్టం చేసింది. ఈనెల 21 నుంచి కళాశాలలు ఇంటర్ ప్రథమ సంవత్సరం ప్రవేశాలు జరుపుకోవచ్చని, మొదటి విడత ప్రవేశాలను జూన్ 30 నాటికి పూర్తి చేయాలని గడువు విధించింది. ఒక్కో సెక్షన్ కు 88 సీట్లు మాత్రమే ఉంటాయని, అంతకంటే అదనంగా భర్తీ చేసుకోవాలంటే అనుమతి పొందాలి ఉంటుందని ఇంటర్మీడియట్ బోర్డు పేర్కొంది.

రానున్న పదేళ్లలో కృష్ణానదికి పునరుజ్జీవం తీసుకువస్తామని తెలంగాణ జలవనరుల అభివృద్ధి సంస్థ చైర్మన్ వి.ప్రకాశ్ అన్నారు. హైదరాబాద్ లో రేపు, ఎల్లుండి ‘కృష్ణా నది పునర్నిర్మాణంపై జాతీయ సదస్సు’ జరగనున్న నేపథ్యంలో ఆయన నిన్న విలేకరుల సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ కృష్ణా నదిలో లభించే పరిమితమైన నీటికోసం మహారాష్ట్ర, కర్ణాటక, ఆంధ్రప్రదేశ్, తెలంగాణ రాష్ట్రాలు పోటీపడుతున్నాయని పేర్కొన్నారు. నదీ జలాల హక్కుల పరిరక్షణకు ప్రాధాన్యం ఇస్తున్న రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు... నదికి పునరుజ్జీవం తీసుకురావడంలో తమ బాధ్యతను గుర్తించాల్సిన అవసరం ఉందని వి.ప్రకాశ్ వెల్లడించారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు ఈరోజు అనంతపురం జిల్లాలో పర్యటించి.. పలు అభివృద్ధికార్యక్రమాలకు శ్రీకారం చుడతారు. ఈ ఉదయం రౌద్దం మండలం తురకలాపట్నంలో జరిగే “జలహారతి” కార్యక్రమంలో ఆయన పాల్గొంటారు. మధ్యాహ్నం ఎస్సీ కాలనీ ప్రజలతో ముఖాముఖి నిర్వహిస్తారు. అదే కాలనీలో సీసీ రహదారులు, మురుగు కాలువకు ముఖ్యమంత్రి భూమిపూజ చేస్తారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా పట్టణ ప్రాంతాల్లో 641 కోట్లతో పచ్చదనాన్ని అభివృద్ధి చేయడానికి మరిన్ని పథకాలు అమలు చేయాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. ఇందుకోసం మొక్కల పెంపకం, చెట్లు నాటడం, ఆకర్షణీయమైన వనాలను, పార్కులను రూపొందించడానికి “రాష్ట్ర పట్టణ పచ్చదనం, సుందరీకరణ సంస్థ - గ్రీనింగ్ కార్పొరేషన్” 741 రకాల డిజైన్లు రూపొందించి పనులను ప్రారంభించింది. పట్టణ స్థానిక

సంస్థల్లో ఇప్పటికే పచ్చదనం, సుందరీకరణకు సంబంధించిన 200 కిలోమీటర్ల పనులు చేపట్టి, ఇప్పటికి 172.92 కిలోమీటర్ల పనులను పూర్తి చేసింది.

రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా 12 ప్రధాన ఆస్తులుల్లో 726.11 ఎకరాల్లో మొక్కలు నాటడం, అందమైన పచ్చదనంతో కూడిన ప్రాంగణాలుగా రూపొందించడానికి 320 కోట్ల రూపాయలను ఖర్చు చేసిన గ్రీన్ కార్పొరేషన్ అధికారులు ఇప్పటివరకు 12 వేలకు పైగా మొక్కలు నాటారు. అలాగే తిరుమలలోని అలిపిరితో పాటు శ్రీశైలం, అన్నవరం, కనకదుర్గ ఆలయంవంటి ఏడు ప్రధాన ఆలయాల పరిసరాల్లో 63 కోట్ల రూపాయల అంచనా వ్యయంతో ఆకర్షణీయమైన హరిత వనాలు, మొక్కల పెంపకం వంటి చర్యలను గ్రీన్ కార్పొరేషన్ పెద్ద ఎత్తున చేపడుతోంది..

ఈరోజు జాతీయ తీవ్రవాద వ్యతిరేక దినోత్సవంగా పాటిస్తున్నారు. అతిపిన్న వయస్సులోనే “భారత ప్రధానమంత్రి” పదవి చేపట్టిన “రాజీవ్ గాంధీ” వర్ధంతిని భారత ప్రభుత్వం జాతీయ తీవ్రవాద వ్యతిరేక దినోత్సవంగా ప్రకటించింది. భారత్తో పాటు ప్రపంచ దేశాలు ఉగ్రవాద సమస్యను ఎదుర్కొంటున్నాయి. ఉగ్రవాదానికి వ్యతిరేకంగా జరుగుతున్న పోరాటం గురించి తెలియజేయడానికి ఈరోజుని తీవ్రవాద వ్యతిరేక దినోత్సవంగా నిర్వహిస్తున్నారు. ఇందిరా, ఫిరోజ్ గాంధీల కుమారుడైన రాజీవ్ గాంధీ 1944 ఆగస్టు 20న ముంబైలో జన్మించారు. డెహ్రాడూన్లో ప్రాథమిక విద్యాభ్యాసం పూర్తి చేసిన ఈయన...లండన్లోని కేంబ్రిడ్జ్లో మెకానికల్ ఇంజనీరింగ్ పూర్తి చేశారు. ఇందిరా గాంధీ మరణానంతరం రాజీవ్ గాంధీ భారతదేశ 6వ ప్రధానమంత్రిగా బాధ్యతలు చేపట్టారు. 1991 మే 21న తమిళనాడులో “శ్రీ పెరంబుదూర్కు” ఎన్నికల ప్రచార నిమిత్తం వచ్చిన రాజీవ్ గాంధీ సభావేదిక వైపు వెళ్తుండగా “ఎల్టీటీఈ ఆత్మాహుతి దళం” ఆయన్ను మట్టుబెట్టింది. రాజీవ్ గాంధీ వర్ధంతి సందర్భంగా.. మహిళలతోనే దేశాభివృద్ధి సాధ్యమని.. ఆయన చేసిన ప్రసంగాన్ని ఒకసారి గుర్తు చేసుకుందాం...

..వాయిస్... 16 సెకన్స్

కాగా, ఉగ్రవాద కార్యకలాపాల కారణంగా ఎందరో ప్రజలు ప్రాణాలు కోల్పోతున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో ఉగ్రవాదానికి వ్యతిరేకంగా ప్రతి ఒక్కరూ తమ గళాన్ని వినిపించాల్సిన అవసరముంది. దీని ఆవశ్యకతను తెలియజేస్తూ జాతీయ తీవ్రవాద వ్యతిరేక దినోత్సవ సందర్భంగా అందరూ జాతీయ సమైక్యత-సమగ్రతలకు కృషి చేసే నినాదంతో ఈరోజు దేశవ్యాప్తంగా పలు చోట్ల సభలు, సమావేశాలు నిర్వహిస్తారు.

ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ దేశ ప్రజలతో తన మనసులోని భావాలను ఆకాశవాణి ద్వారా పంచుకునే “మన్ కీ బాత్”- మనసులోని మాట కార్యక్రమం 44వ సంచిక ఈ నెల 27వ తేదీ ఆదివారం ఉదయం 11 గంటలకు ప్రసారం అవుతుంది. 2014, అక్టోబర్ నుంచి ప్రతి నెలా క్రమం తప్పకుండా ప్రసారం అవుతున్న ఈ కార్యక్రమంలో ప్రధానమంత్రి-వర్తమాన సామాజిక అంశాలకు సంబంధించి తన అభిప్రాయాలను ప్రజలకు తెలుపుతున్న సంగతి తెలిసిందే. ప్రజలు తమ అభిప్రాయాలను, సూచనలు, సలహాలను మైజీవోవి.ఇన్ వెబ్సైట్ ద్వారా కానీ, నరేంద్రమోదీ యాప్ ద్వారా కానీ పంపవచ్చు.

ఉభయ తెలుగు రాష్ట్రాల్లో జరుగుతున్న ఇంటర్మీడియట్ అడ్వాన్స్డ్ సప్లిమెంటరీ పరీక్షల్లో భాగంగా ఈ ఉదయం 9 గంటల నుంచి 12 గంటల వరకు జరిగే జియోలాజీ పేపర్-1, హోమ్ సైన్స్ పేపర్-1, పబ్లిక్ అడ్మినిస్ట్రేషన్ పేపర్-1, లాజిక్ పేపర్-1, బ్రిడ్జ్ కోర్స్ మ్యాథ్స్ పేపర్-1 పరీక్షలకు ఆంధ్రప్రదేశ్ లో సెట్ నెంబర్ మూడు, తెలంగాణలో సెట్ ఎ ప్రశ్నాపత్రాలను ఎంపిక చేశారు.

దేశంలోని ప్రతిష్టాత్మక ఐఐటీలు, బెంగళూరులోని ఇండియన్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ సైన్స్ లో ప్రవేశానికి దేశవ్యాప్తంగా నిన్ను నిర్వహించిన జేఈఈ అడ్వాన్స్డ్ పరీక్ష ప్రశాంతంగా ముగిసింది. ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని 11 కేంద్రాల్లో, తెలంగాణలో 6 కేంద్రాల్లో ఈ పరీక్షను నిర్వహించగా... తెలుగురాష్ట్రాల నుంచి సుమారు 28వేల మంది హాజరయ్యారు. పరీక్ష ప్రాథమిక 'కీ'ని ఈనెల 29వతేదీన విడుదల చేస్తారు. వాటిపై అభ్యంతరాలను 30వ తేదీలోపు తెలియజేయాలి. జూన్ 10న ర్యాంకులను విడుదల చేస్తారు. .

ఆంధ్రప్రదేశ్ కు ప్రత్యేక హోదా ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేస్తూ... మావోయిస్టులు ఈరోజు రాష్ట్ర బండ్ కు పిలుపునిచ్చారు. దీంతో పోలీసులు మావోయిస్టు ప్రభావిత ప్రాంతాల్లో గాలింపు చర్యలు చేపట్టారు.

=====